

# 连任无悬念，安倍“突袭”修宪？

或成二战后在任时间最长的日本首相，但修宪存在很大变数

日本首相安倍晋三26日正式宣布参加自民党总裁选举。这将是自民党时隔6年首次迎来总裁选战。从选情看，如不出现重大意外，安倍连任总裁将无悬念。如果自民党保持执政党地位，安倍最长可任首相到2021年，或将成为第二次世界大战结束后在任时间最长的日本首相。

分析人士预计，安倍胜选后将继续推进“安倍经济学”等内政外交政策，而修宪也可能正式提上议程。

## 连任几无悬念

安倍26日视察了位于日本南部九州地区鹿儿岛县的渔业设施，随后以接受媒体采访的形式正式宣布谋求连任自民党总裁。

安倍称，现政府上台5年8个月以来，依靠5次国会选举构筑了稳定的政治基础，重建了“人人都有工作岗位”的坚实经济，在外交上找回了日本的存在感。在此基础上，他宣布要争取继续作为自民党总裁和首相掌舵日本。

根据自民党总裁选举管理委员会的决定，此次选举将于9月7日公示候选人，20日投票。除安倍外，仅有自民党前干事长石破茂宣布参加竞选，原本被传可能参选的总务大臣野田圣子已基本确定弃选。因此，这次选战将呈现安倍对决石破的格局。

目前，安倍已获得自民党7个派阀中的5个派阀以及“竹下派”众议员的支持，优势十分明显。石破目前在自民党国会议员中仅获“石破派”及“竹下



□新华社发

8月26日，日本首相安倍晋三在鹿儿岛县垂水举行的新闻发布会上发表讲话。

派”参议员的支持，因此他把竞选主要精力放在争取地方党员上。

日本共同社25日公布的最新民调显示，约60%的自民党支持者支持安倍担任总裁，而石破的支持率仅有24%。

有分析指出，从自民党各主要派阀的选边站队来看，这次选战的焦点不是安倍能否连任，而是他能以多大优势击败石破。最终票数差距，特别是自民党基层民心走向，将成为反映“安倍独大体制”稳定性的风向标。

自民党总裁选举每三年举行一次，

由该党国会议员和地方党员投票产生。此次选举国会议员票405张，党员及支持者票405张，共810票。首轮得票过半者直接当选。从目前选情看，若不出现重大意外，现任总裁安倍连任应无悬念。

近两年，尽管安倍受到森友学园等丑闻困扰，但在此次自民党总裁选举中依旧难有对手能够扳倒安倍。

分析人士指出，作为自民党现任总裁，安倍能够动用各种资源，在选战中获得压倒性优势。另外，自2012年以来，安倍率领自民党获得了三次众议院和两次参议院选举胜利，内阁支持率相比往

届政府也更加稳定。在这种情况下，自民党上下求稳气氛浓厚，不会轻易冒险换帅。

## 借机推动修宪

据日本媒体报道，安倍的竞选纲领尚在酝酿中，各大派阀近日将分别向安倍提交政策建言，安倍将参考这些建议来拟定竞选纲领。不过，鉴于选情一边倒，预计其竞选纲领难有新意，安倍在胜选后维持内政外交政策大方向基本不变。

目前，最值得关注的是此次选举对修改和平宪法的影响。本月12日，安倍在老家山口县出席演讲活动时突然宣布，将力争在今年秋季的国会临时会议上提交“自民党修宪案”。针对安倍这一“突袭”，石破回应称，在未取得国民理解的情况下不可修改宪法第九条，安倍此举“不可理解”。预计修宪将成为此次选战的重要话题之一。

分析人士指出，安倍此时提出修宪问题，背后有多重考量。一是近来修宪议程停滞不前，安倍希望借助选战在舆论上造势，以重启这一进程。二是自民党内部仍有包括石破在内的部分势力对安倍的修宪方案不满，安倍试图通过在选举中大胜石破来压制这种不满。

日本舆论普遍预计，安倍胜选后将把修宪正式提上议程。但共同社25日的民调显示，49%的受访民众反对安倍在秋季的国会临时会议上提交修宪草案。因此，修宪能否如安倍所愿继续推进仍存变数。

据新华社

# 比赛失利？他向“对手”扣响扳机

美电竞赛场枪击致2死11伤，凶手开枪自尽当场身亡

美国佛罗里达州北部杰克逊维尔市警方26日晚间举行新闻发布会说，当天中午在市中心一家大型娱乐中心发生枪击事件，造成2人死亡、11人受伤。此外，枪手开枪自尽，当场身亡。

## 直播

圣约翰河岸边杰克逊维尔码头商业中心的一个游戏中心当天承办“麦登橄榄球19”电子游戏竞技，在线直播比赛过程。

直播画面显示，一名参赛选手胸前出现激光红点，数秒后枪声响起，选手们四散逃离，尖叫声不断。

警方说，嫌疑人是24岁白人男子戴维·卡茨，马里兰州巴尔的摩市居民。卡茨随身携带至少一把手枪，开了数枪，打死2人后在现场自尽。另有至少9人送医，伤势稳定。

调查人员正研究直播画面，试图还原枪击时现场情况，找出关联事件的更多线索。

参赛选手马奎斯·威廉姆斯与女友到游戏中心隔壁的比萨饼店用餐时，枪击发生。两家商铺共享一小片区域，在比萨饼店吃饭的顾客可以看到竞技选手。

威廉姆斯在社交媒体“推特”写道：“刚开始我们以为一个气球爆了，但店



□新华社发

8月26日，在美国杰克逊维尔市，巡警封锁路口。

里没有气球。后来我们听到连续的枪声，赶紧开始跑。”他描述，人们逃离现场时出现推搡、踩踏。

威廉姆斯和女友跑到比萨店附近另一家餐馆，餐馆工作人员在门口指引大家进入店内藏身。两人躲在卫生间内，直至警察赶到现场。

另一名参赛选手德尼·焦卡的拇指被子弹击中，伤势不重，他在“推特”感叹：“我确实很幸运。”

## 嫉妒？

《洛杉矶时报》报道，枪手卡茨同样是参赛选手，但在当天的比赛中失利。这家媒体以另一名参赛选手为消息源报道，卡茨自杀前似乎已“锁定”多名受害人。

“麦登橄榄球19”游戏出品方美国艺电公司的资料显示，卡茨是2017年竞赛冠军。

警方没有回应或证实《洛杉矶时报》的报道。杰克逊维尔市警察局长迈克·威廉姆斯说，警方获得联邦调查局协助，正联系马里兰州方面，核实卡茨的背景。

据新华社

## “宽大处理” 朝鲜驱逐一名日本游客

朝鲜中央通讯社26日深夜报道，朝鲜相关部门决定宽大处理一名违反朝鲜法律的日本游客，将他驱逐出境。

报道说，这名日本人名叫杉本伦孝，近期以游客身份进入朝鲜，“遭相关部门拘留，调查他违反朝鲜法律的犯罪行为”。“出于人道主义立场，相关部门决定对他宽大处理”，驱逐出境。

日本共同社27日以一名不愿公开姓名的日本政府人员为消息源报道，一名日本男子本月上旬在朝鲜遭拘留，据信他30多岁，以摄像师为职业，从第三国随旅行团进入朝鲜，可能涉嫌在朝鲜西岸城市南浦拍摄一座军事设施。

据新华社

## 逃离大城市 伦敦刮起“卖房风”

英国首都伦敦，正在卖房的房主比例明显增加。他们使用伦敦房产获利去英格兰北部和中部买入更大住房。

数据显示，离开伦敦者平均花费42.46万英镑（约合54.5万美元）新置房产，足够在伯明翰环境不错的郊区买一套独栋住宅。这样一笔钱在伦敦东部只能买一套两居室公寓。

来自伦敦的资金托起了地方楼市。房产经纪机构数据显示，今年上半年，巴斯和萨默塞特42%的房产被伦敦人买走。此外，数据显示，三分之一居住在伦敦的年轻成年人无力在伦敦购买首套住房。

据新华社